SUBIECTUL Il — exercitiul 1 —

bacalaureat 2022 matematica-informatica

1.Examen 2022 (iunie)

P
I —x x°

Se considera matricea A(x)=|0 1 -2x|,unde x este numdr real.
0 0 1
a) Aratati ca det(A(l)) =1.

b) Aratati ¢cd A(x)-A(y)=A(x+ y), pentru orice numere reale x si y.

¢) Determinati numarul natural n pentru care A(n)~A(n+l)-A(n+2)-A(n+3)=A(Zuz).

2. Examen 2022 (sesiunea august)

1 00 x l=-x 1
Se considerd matricele /;=|0 1 0|si A(x)=/1-x x 1|, unde x este numir real.
0 01 1 10

a) Ariitati ci det(A(0))=2.
b) Aritati ca A1)+ A(x)=A(x~=1)=21I4. pentru orice numir real x.
¢) Determinati numarul real x pentru care A(1): A(1)- A(x)=3A(1)+21;.

3. Examen 2022 (sesiunea speciala, mai)

1 00 00 0 x+l -x 0
* Se considerd matricele /;=|0 1 0], 0,=/0 0 0| si A(x)=| x 1-x 0|, unde x este
0 01 0 0 0 0 0 1

numdr real.
a) Aratati ca det(A(1))=1.

b) Aratati ca (A(x)—13)(A(x)—15)=0;. pentru orice numar real x.
¢) Determinati numerele reale x pentru care A(x)- A(x)=xA(x)—(x-1)/5.

4. MODEL OFICIAL (nov.)

1 00 10 1
Se considerd matricele /3 ={0 1 0|, B=[ 0 i 0 |si A(z)=al;+bB,unde z=a+ib,cu
0 01 -2 0 -l

a $1 b numere reale si i2=-1.
a) Aratati ca detB=1.

b) Demonstrati ¢d A(z)- A(=z, )= A(zz; ), pentru orice numere complexe =; §i =,.

¢) Determinati numarul natural n pentru care A(1+i)-A(2+i)-A(3+i)- A(1-i)-A(2—i)- A(3=i)=nl5.
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Test 5 (Braila,mai)

a 1 1
Se considerd matricea 4(a)=|1 a+1 1|, unde @ este numar real.
% B U
a) Ardtati ca det(4(3))=10.
b) Demonstrati ¢, pentru orice numar natural 7,7 = 2 rangul matricei A(n) este egal cu 3.
¢) Aritai cd inversa matricei A(m) nu are toate elementele numere intregi, pentru orice numér

natural m, m=2.

6. SIMULARE (martie)

1 3 a x+3y+az=2
Se considera matricea A(a)=[2 1 -1 si sistemul de ecuatii {2x+ y—z=-1, unde a este
a 3 1 ax+3y+z=1

numdr real.
a) Aritati ¢a det(A(1))=0.

b) Aratati ¢i B(a)-B(a) B(a) =asB(I). pentru orice numdr real a , unde B(a)= A(a)-A(0).
¢) Demonstrati ¢a, daca sistemul de ecuatii are o infinitate de solutii, atunci x, v, + yo2p + 25X <0,

pentru orice solutie (xy, ¥y, ) a sistemului de ecuatii, cu x,, y, §i z, numere reale.

Test 7 (Olt,mar.)

xX+y+z=3
. Se considera sistemul de ecuatii {2x— v+ 2z=3 | unde m este un numar real.
mx+yv+z=3m
a) Determinati valorile m € R pentru care sistemul are solutie unica.

b) Aratati ca, pentru orice valoare a numarului real m, sistemul este compatibil.
¢) Notim cu § mul{imea solutiilor sistemului pentru m = 1. Determinati cea mai mica valoare a

multimii M ={.1‘: +y +z (x._\-',:)eS}.

Test8 (Constanta,feb.) ver.2

1 1 1 x+y+z=0
Fiematricea A=| a b ¢ | sisistemul de ecuatii { ax+bv+cz=0 ,ab,ceR".
be ac ab bex +acy +abz =0

a)Sdscarate cd det A=(a—b)a—c)c—b).
b) Rezolvati sistemul stiind ca a, b, ¢ sunt disticte doud cite doua.

. - . . . 2 1 2
¢) Pentru a = b # ¢ determinati solutia (x,,,,=,) a sistemului pentru care x;” +y,” +2z, = 18=0.
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Test 9 (Constanta, feb.) ver.3

Se considerd matricele A = (; g) sil, = (‘1) (1))

a) Calculati det A.
b) Verificatica A- A — 4A = 6/,.

¢) Determinati numerele reale x, stiind ca det(A — x1,) = 6.

Test 9’ (Constanta, feb.) ver.3rez

1 a 2
Se considerd matricea A(a)= a i a |.unde i =-1 si a este numar real,
-1 a -1
a) Aritati ¢ det A(0)=1.
b) Demonstrati ¢a, pentru orice numdr real @ , matricea A(a) este inversabila.
¢) Caleulati A(0)-A(0)-A(0)-...- 4(0).

~
de 2022 oni

Test 10 (Calarasi, feb.)

I -m xX—my+ miz=m
Se considera matricea A(m)=|m -m* m | sisistemul de ecuatii {mx - mzy +mz=1,unde m este
m 1 -m m.\'+y—m’1: =]
un numar real.
a) Ardtati cii det(4(2))=30.

b) Determinati numerele reale m pentru care matricea A(m) este inversabild.
¢) Demonstrati ci dacd m# (), atunci sistemul de ecuatii este compatibil.

Test 11 (Constanta,ian.) ver.1

1 a 2
Se considerd matricea A(a) =la i a |,unde it =-1 §1 a este numdr real.
-1 a -l

a) Aritati ca det A(0) =1i.
b) Demonstrati cd, pentru orice numdr real @, matricea A(a) este inversabila.

) Calculati A(0)- 4(0)- 4(0)-...- 4(0)..

de 2022 ori
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Test 12 (lasi, ian.)

I+x 0 =x
Pentru fiecare numdr real x se considera matricea A(x)=| 0 1 0
2x 0 1-2x

a) Aratati cd determinantul matricei A(x) este egal cu 1 —x, oricare ar fi numarul real x.
b) Demonstrati ¢cd A(x)- A(y)= A(x+ y—xy), oricare ar fi numerele reale x i y.

¢) Determinati numerele reale x =1 pentru care matricea A(x) coincide cu inversa sa.
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